
บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ 

เมื่อวันที่ 9๖ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖

ลำดับที่ ขื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือขื่อ หมายเหตุ

๑ นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

๒ นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม เ ^

๓ นางพรรณา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม ~  ^ ว ักฬ  -
--- ^ V- V . --------------------------------------------------

เร่ิมประชุมเวลา จร!.๐0 น.

เม่ือคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกันเพื่อพิจารณารายงานการ 

ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๖๖ ที่ทาง 

เลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียงไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเปีนการถูกต้อง ตามมติที่ประชุมทุกระเบียบ 

วาระแล้ว ไม่มีการแก้ไข ไม่มีการเปลี่ยนแปลง จึงลงลายมือขื่อไว้ เพื่อนำเสนอสภาเทศบาล เพ่ือรับรองในการประชุม 

คร้ังต่อไป

(ลงข่ือ) ประธานกรรมการ

(นายทวน สงกรานต์) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงข่ือ) กรรมการ

(นายกิตติ พิมประสาร) ตรวจรายงานการประชุม

(ลงข่ือ) -  ^ว ั?Vจ - กรรมการและเลขานุการ

(นางพรรณา กลิ่นกลาง) ตรวจรายงานการประชุม



รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ 

วันพฤหัสบดีที่ ๑๐ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖ 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

รายซื่อผู้มาประชุม

ลำดับที่ ซ่ือ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ

๑ นายอาจ ลังสกฤษณ์ ประธานสภาเทศบาล อาจ ลังสกฤษณ์

๒ นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ รองประธานสภาเทศบาล จีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ

๓ นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ ธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ

^ นายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ ทวน สงกรานต์

๕ นางสุมลรัตน์ สมสุข สมาซิกสภา เขตเลือกต้ังที, ๑ สุมลรัตน์ สมสุข

๖ นายทวีศักดิ๋ บุญทา สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ ทวีศักดึ๋ บุญทา

๗ นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ เฉลิมพงษ์ กมลกลาง

๘ นางพรรณา กลิ่นกลาง สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ พรรณา กลิ่นกลาง

๙ นายอุดม เป้ากลาง สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ อุดม เป้ากลาง

๑๐ นายสุพิศ วัดกลาง สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ สุพิศ วัดกลาง

รายซื่อผู้ไม่มาประชุม

0 ฉ/ *ะ* 4
ตำแหน่งลำดับท ซิอ -  สกุล หมายเหตุ

๑ นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธ้ี สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๑ ลากิจ

๒ นายกิตติ พิมประสาร สมาซิกสภา เขตเลือกตั้งที่ ๒ ลากิจ

รายซื่อผู้เข้าร่วมประชุม

ลำดับที่ ซื่อ -  สกุล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ

๑ นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ้ นายกเทศมนตรี อมรรัตน์ ปานเจริญศักดี้

๒ นางสาวซัขฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี ขัชฎา เต็มปีติกุล

๓ นายไพโรจน์ สวามีขัย เลขานุการนายกเทศมนตรี ไพโรจน์ สวามีขัย

61 นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง เลขานุการสภาเทศบาล ชำนาญ มุ่งยทธกลาง

๕ นายศิริพันธุ ศิริประภา หัวหน้าหน้าฝ่ายปกครอง สิริพันธุ สิริประภา

๖ นางสาวโซฒณา พงษ์สุวรรณ รองปลัดเทศบาล โซฒณา พงษ์สุวรรณ

๗ นางณัทญา สุวรรณโยธี ผอ.กองยุทธศาสตร์และแผนงาน ณัทญา สุวรรณโยธี

๘ นางสาวดวงเดือน พึ่งกลาง กรรมการชุมชน ดวงเดือน พึ่งกลาง

๙ นางธนารัตน์ เมี้ยนกลาง กรรมการชุมขน ธนารัตน์ เม้ียนกลาง

๑๐ นายผดุงเกียรติ เทียบกลาง น ักว ิเคราะห ์ว ิเคราะห ์นโยบายและแผน ผดุงเกียรติ เทียบกลาง

(9)6 ) นายอรรถวุฒิ ปานกลาง พนักงานจ้างท่ัวไป อรรถวุฒิ ปานกลาง

๑๒ นางกรรณิการ์ ศรีขาว หัวหน้าฝ่ายยุทธศาสตร์และแผนงาบ กรรณิการ์ ศรีขาว

๑๓ นางสาวนัฐวดี จงกลกลาง หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล นัฐวดี จงกลกลาง

(9)61 นางสาวคนึงนิจ เขตต์กลาง ตรวจสอบภายในชำนาญการ คนิงนิจ เขตต์กลาง

๑๕ นายเจริญพงษ์ สำราญกลาง นักจัดการงานเทศกิจ เจริญพงษ์ สำราญกลาง

๑๖ นายพิทักษ์ ดรธงขวา ผจก.สถานธานุบาล พิทักษ์ ดรธงขวา



-๒-

ลำดับที่ ซื่อ -  สกล ตำแหน่ง ลายมือซื่อ หมายเหตุ

๑๗ นายยุฑธนา แทงตลาด หัวหน้าฝ่ายบีองกัน ๆ ยุทธนา แทงตลาด

(5)6® นายเฉลิม เสมา ประธานศาลตาป เฉลิม เสมา

๑๙ นายฦขงค์ แก้วมะดัน รก.ผ ู้อำนวยการสถานศ ึกษา ร.ร.ท.๑ ภุชงค์ แก้วมะดัน

๒๐ นายสุทัศน์ จีบกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท.๓ สุทัศน์ จีนกลาง

๒๑ นายศรัณยู เกี้ยวกลาง ผู้อำนวยการสถานศึกษา ร.ร.ท.๒ ศรัณยู เกี้ยวกลาง

๒๒ นางสาวคิริรัตน์ อุทัยกลาง นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ คิริรัตน์ อุทัยกลาง

๒๓ บายสมบัติ ดอกพิกุล ประธานชุมขนบัว ๑ สมบัติ ดอกพิกุล

๒๔ นายคำผุน เรียงนอก ผู้อำนวยการกองการศึกษา คำผุน เรียงนอก

๒๔ นายอภินันท์ พินิจพงษ์ ผู้อำนวยการกองจ่าง อภินันท์ พินิจพงษ์

๒๖ นางสมพิศ รัต,นชัย ประธานชุมชน บัว ๒ สมพิศ รัต,นขัย

๒๗ บางศคิธร หมายขีดกลาง บัว ๒ ศคิธร หมายขีดกลาง

๒๘ นายจตุพงษ์ ไพดีพะเนาว์ หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน จตุพงษ์ ไพดีพะเนาว์

๒๙ นางเกวลิน อุ่นเจริญ ผู้อำนวยการกองคลัง เกวลิน อุ่นเจริญ
๓0 จ.อ.กันตภณ เด่ือกระโทก หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ กันตภณ เด่ือกระโทก

๓๑ บางพรสวรรค์ แก้วกลาง ลกจ้างประจำ พรสวรรค์ แก้วกลาง

เร่ิมประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

เลขานุการสภา ฯ 

ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

เลขานุการสภา ฯ

ปลัดเทศบาล

- รายงานสมาซิกผู้มาประชุมสภาเทศบาล ผู้ไม่มาประชุม ๒ ท่าน คือ

๑. นายสุรพงษ์ วัชระสุขโพธึ๋ ลากิจ

๒. นายกิตติ พิมประสาร ลากิจ

- กราบเรียนท่านประธานสภา ขณะนี้สมาซิกได้ลงซื่อและอยู่ในที'ประชุมแห่งนี้ จำนวน ๑๐ 

ท่าน ถือว่าเกินกึ่งหนึ่ง ครบองค์ประชุม

- เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วผมขอกราบเรียนท่านประธานจุดเทียน ธูป บูชาพระรัตนตรัย 

และประจำแท่นประธาน กล่าวเป ิดการประชุมตามระเบ ียบวาระตามที่แจ้งให ้สมาซ ิก 

สภาเทศบาลทุกท่านทราบ พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญครับ

- เรียนท่านสมาซิกสภาเทศบาลตำบลโนนสูงทุกท่าน และผู้บริหารท้องถิ่นพร้อมคณะ 

ตลอดทั้งพนักงานเทศบาลและผู้เข้ารับพิงการประชุม ทุกท่าน

- สำหรับวันนี้เปิบการประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๔๖๖ 

ผมขอเปิดการประชุมและเชิญปลัดเทศบาลอ่านประกาศกำหนดวันประชุมสภาเทศบาลเชิญ 

ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ประกาศสภาเทศบาล 

ตำบลโนนสูง เร่ือง กำหนดวันประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ คร้ังที่ ๑ 

ประจำปี ๒๔๖๖

อาศัยอำนาจตามความในข้อ ๒๒ แห่งระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ 

ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๔๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๔๖๔ จึงประกาศ 

กำหนดวัน เวลา และสถานที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง ดังนี้ ประชุมสภาเทศบาล 

ตำบลโนนสูง สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๓ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๔๖๖ ใบวันพฤหัสบดีที’ ๑๐



-๓-

นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต์

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

สิงหาคม ๒๕๖๕ เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล โนนสูง สำนักงาน 

เทศบาลตำบลโนนสูง

จึงประกาศมาให้ทราบโดยทั่วกับ

ประกาศ ณ วันที่ ๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๖

(ลงซ่ือ) อาจ ลังสกฤษณ์

(นายอาจ ลังสกฤษณ์) 

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ระเบียบวาระที่ 6) เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

-ไม่มี-

ระเบ ียบวาระท ี่ ๒ เรื่อง ร ับรองรายงานการประช ุมคร ั้งท ี่ฝานมา ในการประช ุม 

สภาเทศบาลสมัยสามัญ สมัยที่ ๒ คเงที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันอังคารที่ ๒๙ 

มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ที่ฝานมา

- ผมขอเซิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม อ่านตรวจรายงานการประชุมสภา 

เทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ คร้ังท่ี ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๙ มิถุนายน 

พ.ศ. ๒๕๖๖ ต่อสภาเทศบาล เชิญนายทวน สงกรานต์ ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

บันทึกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ คร้ังท่ี ๑ 

ประจำปี ๒๕๖๖ เม่ือพฤหัสบดีที่ ๒๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ ซึ่งมีคณะกรรมการ ดังน้ี 

๑. นายทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

๒. นายกิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

๓. นางพรรณนา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม

เริ่มประชุมเวลา ๑๔.๐๐ น.

เม่ือคณะกรรมการได้มาพร้อมกันแล้ว คณะกรรมการได้มาประชุมพร้อมกัน 

เพื่อพิจารณารายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี 

๒๕๖๖ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๖๖ ที่ทางเลขานุการได้จัดพิมพ์และเรียบเรียง 

ไว้แล้ว จากรายงานการประชุมเห็นว่าเป็นการถูกต้อง ตามมติที่ประชุมทุกระเบียบวาระแล้ว 

ไม่มีการแก้ไข ไม ่ม ีการเปลี่ยนแปลง จ ึงลงลายม ือซ ื่อไว ้ เพ ื่อนำเสนอสภาเทศบาล 

เพ่ือรับรองในการประชุมคร้ังต่อไป

(ลงซ่ือ) ทวน สงกรานต์ ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ) กิตติ พิมประสาร กรรมการตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ) พรรณนา กลิ่นกลาง กรรมการและเลขานุการตรวจรายงานการประชุม
- เช ิญสมาซิกสภาเทศบาลพิจารณารายงานการประชุมสภาที่เลขาน ุการได้ส ่งให้ท ่าน

พร้อมหนังสือนัดประชุมแล้ว มีสมาซิกท่านใดจะแก้ไขหรือเพิ่มเติมรายงานการประชุม
สภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๖ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๙

มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๖ หรือไม่ครับ



นายจีรายุทธ ปราชญ์ศรีภูมิ 

รองประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทรกลาง

เลขานุการสภา ฯ 

ปลัดเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประขุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักด้ิ 

นายกเทศมนตรี

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

ผมขอสอบถามว่า พอดีในรายงานการประขุม ที่สมาซิกท่านหนึ่งท่านกล่าวไว้ว่าคือ 

ท่านสุรพงษ์ วัขระสุขโพธี้ หน้าที่ ๒๔ เหมือนกับว่าท่านจะลาออกจากกรรมการจัด 

ระเบียบตลาด ผมขอสอบว่ามันจะมีผลหรือไม่ครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

•สำ'หรับกรณี,น้ีก็คือ ทางเจ้าหน้าที่ก็จะถูกตำหนิก็มีประเด็นนี้ที่ถามผมอยู่ ผมก็เลยให้คงไว้ 

เพราะว่าในฐานะเลขานุการสภาในประเด็นนี้ไม่น่าจะมีบีญหาหลักเกณฑ์จริงแล้วท่านต้อง 

เขียนใบลาออกอย่างเป็นทางการในการประขุมก็ต้องบันทึกไว้ถ้าหากไม่บันทึกก็อาจจะพูด 

ได้ว่า ผมพูดแล้วทำไมไม่มีฝ่ายเลขานุการสภา ก็ลำบากใจเจ้าหน้าที่ก็แจ้งแล้วผมก็ให้ 

บันทึกไว้คงไว้ เพราะการพูดถ้ายังไม่ยื่นใบลาออกยังไม่มืผลครับ

•ขอบคุณท่านเลขานุการสภา ตกลงเข้าใจนะครับ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประขุมแห่งนี้ว่า 

สมาซิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประขุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ คร้ังท่ี ๑ 

ประจำปี ๒๔๖๖ เม่ือวันศุกร์ท่ี ๒๙ มิถุนายน พ.ศ. ๒๔๖๖ โปรดยกมือครับ

- รับรอง ๙ คน

- สมาซิกท่านใดไมให้การรับรอง โปรดยกมือครับ 

-ไม่รับรอง -  คน

- งดออกเสียง -  คน

- ให้การรับรอง ๙ คน

ระเบียบวาระที่ ๓ เรื่อง เพื่อพิจารณา

๓.๒ เร่ือง ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี งบประมาณ พ.ศ. 

๒๔๖๗ (กองยุทธศาสตร์และงบประมาณ)

- เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีอ่านคำแถลงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ.๒๔๖๖ เรียนเชิญครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ

เร่ือง ขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้า นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ ตำแหน่ง นายกเทศมนตรีตำบล 

โนนสูง ขอเสนอ ร่างเทศบัญญัติ เร่ือง งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ

พ.ศ. ๒๔๖๗ ฉบับนี้มาเพื่อโปรดนำเสนอ ต่อที่ประขุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ในสมัยประขุมนี้ ซึ่งไต้เสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอ ร่างเทศบัญญัติ 

ดังกล่าวมาด้วยแล้ว

ขอแสดงความนับถือ

(ลงซ่ือ) นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดิ้ ผู้เสนอ 

(นายอมรรัตน์ ปานเจริญดักดึ๋)

นายกเทศมนตรีตำบลโนนสูง



บนทกหลกการและเหตุผล

ประกอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจำงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ 

เร่ือง เสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗

หลักการ

อาศัยอำนาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ 

ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ หมวด ๔ ข้อ 

๕๘ และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน 

ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๓ ข้อ ๒๓ เทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตั้งงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ดังนี้

งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น ยอดรวม ๑๖๓,๙๕๖,๐๐๐ บาท

แยกเปีนรายละเอียดตามแผนงานดังนี้

ก. ด้านบริหารทั่วไป ยอดรวม ๓๘,๐๗๕๓๐๘ บาท

๑. แผนงานบริหารท่ัวไป ๒๘,๘๖๕,๘๔๐ บาท

๒. แผนงานรักษาความสงบภายใน ๙,๒๐๙,๔๖๘ บาท

ข. ด้านบริการชุมชนและลังคม ยอดรวม ๘๗,๑๘๕,๑๗๐ บาท

๑. แผนงานการศึกษา 

๒. แผนงานสาธารณสุข 

๓. แผนงานสังคมสงเคราะห์ 

๔. แผนงานเคหะและชุมขน

๕๕,๐๑๒,๒๑๐ บาท 

๕,๑๒๒,๐๔๐ บาท 

๑,๕๐๘,๘๘๐ บาท 

๑๖,๙๔๙,๐๒๐ บาท

๕. แผนงานสร้างความเข้มแข้งของชุมขน ๕,๓๙๓,๘๒๐ บาท 

๖. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรม และนันทนาการ

๓,๒๐๙,๒๐๐ บาท

ค. ด้านการเศรษฐกิจ ยอดรวม ๑๒,๘๙๘,๔๔๐ บาท

๑. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ๑๒,๔๐๘,๔๔๐ บาท

๒. แผนงานการเกษตร ๔๙๐,๐๐๐ บาท

ง. ด้านการดำเนินงานอื่น ยอดรวม ๒๕,๗๙๗,๐๘๒ บาท

๑. แผนงานงบกลาง

งบประมาณรายจ่ายทั้งสิ้น ๑๖๓,๙๕๖,๐๐๐ บาท

เหตุผล

เพื่อใข้ในการดำเนินงานตามนโยบายของผู้บริหาร ที่ได้วางแผนไว้ตาม 

แผนพัฒนาท้องถิ่น ของเทศบาลตำบลโนนสูง ตลอดปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗

และให้เปีนไปตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน เทศบาลตำบลโนนสูง ในการพัฒนาและแก้ไขบีญหา 

ความเดือดร้อนของประชาซนได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยมีเบีาหมาย เพื่อสร้างความ

ผาสุก ความสงบและปลอดภัย รวมทั้งความเป็นอยู่ที่ดืฃองประซาซนตามแนวนโยบายของ 

รัฐและกระทรวงมหาดไทย โดยตามพระราซบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ มาตรา ๖๕ 
บัญญัติว่า “ งบประมาณรายจ่ายประจำปีของเทศบาลต้องตราเป็นเทศบัญญัติ ” และตาม 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

พ.ศ. ๒๕๖๓ ข้อ ๒๓ วรรคสอง กำหนดว่า “ เมื่อผู้บริหารได้พิจารณาอนุมัติ ให้ตั้ง

งบประมาณยอดใดเป็นยอดงบประมาณประจำปีแล้ว ให้เจ้าหน้าที่งบประมาณรวบรวม



-๖-

นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอุดม เป้ากลาง

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอมรรัตน์ ปานเจริญสักด้ิ 

นายกเทศมนตรี

บายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศ ักดี้ บ ุญทา

สมาซิกสภาเทศบาล

และจัดทำเป็น ร่างงบประมาณรายจ่ายเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือ

ผู้บริหารท้องถิ่นนำเสนอต่อสภาท้องถิ่นภายใน วันที่ ๑๕: สิงหาคม” จึงเสนอร่างเทศ 

บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕:๖๗ เพื่อสมาซิกสภาเทศบาล 

ตำบลโนนสูง พิจารณาเห็นชอบต่อไป

- ครับ ท ่านนายกเทศมนตรี ได ้อ ่านคำแถลงประกอบงบประมาณรายจ่ายประจำป ี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕:๖๗ ต่อสภาเทศบาลแล้วนะครับ โดยระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. 

๒๕๖๕ ข้อ ๔๕ วรรคสาม “ ญัตติร่างงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้” 

จึงต้องถือปฏิบัติตามระเบียบดังกล่าว คือ พิจารณาเป็นสามวาระ ดังนี้

วาระที่ ๑ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 

วาระที่ ๒ การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ 

วาระที่ ๓ การลงมติ

- ต่อไปผมขอสอบถามที่ประชุมสภาแห่งนี้ว่า มีสมาซิกท่านใดจะขออภิปรายในรายละเอียด 

หลักการและเหตุผลของร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๖๗ ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีแถลงต่อที่ประชุมสภาหรือไม่ ขอเซิญคุณอุดม

เป้ากลาง ครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมนายอุดม เป้ากลาง สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมมีข้อสงสัยและต้องการ 

ทราบว่าในเรื่องด้านเศรษฐกิจ ข้อที่ ๒ แผนงานการเกษตร ผมดูทุก  ๆปีครับ ปี ๖๕,ป ี๖๖ 

ไม่มีครับพอมาปี ๖๗ แผนงานการเกษตรอันนี้จะไปท่าอะไรครับผมขอคำชี้แจงนิดหนึ่ง 

ครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

จากที่ท่าน สท.อุดม เป้ากลาง ได้สอบถามเรื่องแผนงานการเกษตร ๔๙๐,๐๐๐ บาท จะ 

เอาไปทำอะไร สืบเนื่องจากมีพื้นที่  ๆ อ่างเก็บนํ้าสวนผักที่ทางคณะผู้บริหารได้เสนอต่อ 

สภาว่าจะใช้เป็นแหล่งเรียนรู้แล้วก็แหล่งเกษตรที่แบ'งป้นให้กับพื่น้องในเขตชุมชนทั้ง ๑๓ 

ชุมขนมาทำ การเกษตรเพิ่มพูนรายได้เป็นแหล่งสิ่งเรียนรู้เพิ่มพื้นที่ท่ากินให้กับพื่น้อง 

เทศบาลตำบลโนนสูงทั้ง ๑๓ ชุมซน จะพัฒนาพื้นที่บนอ่างเก็บนํ้าสวนผักท่าเป็นแปลง 

เกษตรและแหล่งเรียนรู้ให้กับพิ่น้องทั้ง ๑๓ ชุมชน โครงการก็จะเป็นปรับพื้นที่ประมาณ 

๒๐ ไร่ บริเวณข้างโรงเก็บฟางท่าระบบสูบนํ้าพลังงานแสงอาทิตย์ ท่าระบบนํ้าเพื่อให้พิ่น้อง 

ประซาซนทั้ง ๑๓ ชุมชนมาท่าเกษตรโดยจะให้ทั้ง ๑๓ ชุมซน มีส่วนร่วมผู้ที่จะเข้าร่วมใน 

พื้นที่ดังกล่าว ต้องผ่านคณะกรรมการชุมซนจะจัดตั้งกลุ่มเกษตรของเทศบาลตำบลโนนสูง 

ได้มีพ้ืนท่ี  ๆ จะเพิ่มพูนรายได้ ที่จะท่าเกษตรอินทรีย์ไมไข้สารเคมีเพื่อเป็นแหล่งเพิ่มรายได้ 

ให้แก่พี่น้องประซาชน จึงนำเรียนท่านประธานสภาและท่านสมาซิกทุกท่านทราบ ขอบคุณ 

ครับ

-ตกลงเข้าใจแล้วนะครับ ต่อไปมีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ ขอเชิญท่าน 

ทวีคักดี้ บุญทา

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 
ผมนายทวีคักดิ้ บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมขอทราบรายละเอียด 

ร่าง เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ สถานะการคลังขอ 

ทราบรายละเอียดว่าตอนนี้สถานะการคลังของเรามีเงินฝาก ๒๖๐ กว่าล้านบาท



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นางเกวลิน อุ่นเจริญ 

ผู้อำนวยการกองคลัง

นายทวีศักดิ๙ บุญทา

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

เลขานุการสภา ฯ

ปลัดเทศบาล

-๗-
ต้องการทราบรายละเอียดว่าเราฝากกี่ธนาคารครับเราได้ดอกเบี้ยประมาณเท่าไร เงิน 

สะสม เงินฝากเราได้ดอกเบ้ียเท่าไรครับ

-ฃอเชิญผู้อำนวยการกองคลัง ตอบครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ท่านคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เงินฝากของเรามีธนาคารกรุงไทย ฝาก 

ประเภทออมทร ัพย ์ ธนาคารออมสินม ีออมทรัพย ์ และฝากประจำ ๒ บัญชี ยอด 

รายละเอียดอยู่ข้างล่างเดี๋ยวจะนำมาแจ้งให้ทุกท่านทราบคะ ธนาคารออมสินมีฝากประจำ 

๒ บัญชี เงินฝากออมทรัพย์ที่เราใช้หมุนเวียนด้านการเบิกจ่ายค่าใช้จ่ายต่าง  ๆ ฝากออม 

ทรัพย์ที่ธนาคารกรุงไทยที่จ่ายเงินเดือนพนักงานอีกส่วนหนึ่งภาษีจัดสรรก็จะเข้ามาบัญชี 

ธนาคารกรุงไทยเงินฝากอัตโนมัติเข้าธนาคารกรุงไทยเยอะเราก็จะผลักเข้ามาออมสิบ ออม 

ทรัพย์หมุนเวียนเป็นค่าใช้จ่ายในด้านการดำเนินงานทุกวันนี้ในส่วนของเงินสะสมจะอยู่ใน 

กสท.ของเราส่วนหนึ่งด้วย เงินสะสมก็จะเป็นเงินฝากประจำเงินทุนสำรองสะสมทั้ง ๒ น้ีก็ 

จะอยู่ในฝากประจำ ส่วนหนึ่งก็จะอยู่ที่ กสท. ที่เราส่งให้ทุกปี ๑๐ ของที่เราฝากไป

สะสมที่กรมส่งเสริม เงินทุนสำรองเงินสะสมกับเงินสะสม เงินสะสมหมายความว่าเงินที่ 

ตั้งแต่สุขาภิบาลจนตั้งเทศบาล แต่ละปีที่เรารับจริงหักรายจ่ายตกเป็นเงินสะสม ส่วนที่ 

งบดำเน ินการส ่วนท ี่เหล ือ ๑๕: 0/0 ก ็เป ็น เง ินท ุนสำรองสะสมตามระเบ ียบ

กระทรวงมหาดไทยคือสำรองเงินสะสม ๔๕ ล้าน เริ่มตั้งแต่ปี ๕๐ ที่เขาให้กันไว้เงินนี้จะ 

จ่ายไม่ได้ล้าไม่มีจำเป็น มีความจำเป็นจึงจ่ายได้ เด๋ียวรายระเอียดมันมีในงบบัญชี

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

คือผมอยากทราบรายละเอียดตัวเงินฝากธนาคาร เงินฝากธนาคาร หมายถึง ความเข้าใจใน 

ความคิดของผมคือเงินฝากทั่วไปที่เก็บไว้ในธนาคาร เวลามีความจำเป็นเราใซได้หรือเปล่า 

ครับ เงินฝากตัวนี้ ๒๖๐ กว่าล้าน สมมุติว่าปีหนึ่งฝาก ๒๖๐ กว่าล้านดอกเบี้ยร้อยละบาท 

มันก็ตกประมาณล้านหกตัวเงินฝากที่ได้ดอกเบี้ยเราสามารถนำมาใช้ได้หรือเปล่าครับ

-ฃอเรียนเชิญท่านเลขานุการสภา ตอบครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมบายขำนาญ มุ่งยุทธกลางเลขานุการสภาตอบในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณก็นำเรียน 

ท่านสมาซิกอย่างนี้ว่า เงินสะสมที่เทศบาลเรามีเมื่อสักครู่ผมเพิ่งเซ็นต์รายงานให้จังหวัด 

ทราบ จังหวัดสอบถามมาตั้งแต่ปี ๖๓,๖๔,๖๕ เป็นเงิน ๗๐ ล้านบาท ๑๓๐ ล้านบาท 
เงินสะสมตอนนี้เรามีสองร้อยกว่าล้าน เงินสะสมซื่อก็บอกแล้วว่างบประมาณในเทศบัญญัติ 

ที่เราต้ังไว้ในแต่ละปีมีการตั้งรายรับ อาจจะเป็นการคาดการณ์ อาจจะมาตามนี้หรือไม่มา 

ตามนี้ สมมุติเราตั้งไว้ ๑๕๐ ล้าน เงินเข้า ๑๔๐ ล้าน เราใช้ไป ๑๒๐ ล้าน มันก็จะเกินเข้า 

มาตกเป็นเงินสะสม ทบไป  ๆ เงินตรงนี้เราก็จะมาจ่ายขาดเงินสะสมตอนปลายปี ระเบียบ 

มันมีบอกว่าใช้จ่ายเงินสะสมได้ตามข้อ ๘๙ ๑.ต้องเป็นโครงการที่อยู่ในอำนาจหน้าที่



บายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักดึ๋ บุญทา

สมาขิกสภาเทศบาล

นางเกวลิน อุ่นเจริญ 

ผู้อำนวยการกองคลัง

นายทวีศักดิ๋ บุญทา

สมาขิกสภาเทศบาล

นายพิทักษ์ ดรธงขวา 

สถานธนานุบาล

-๘-
๒.บำบัดความเดือดร้อนให้ประขาซน ๓.เป็นการเพิ่มพูนรายได้ ๔.ต้องมีอยู่ในแผน 

เพราะฉะนั้นต้องเข้าหลักเกณฑ์จึงจะสามารถให้สภาพิจารณาจ่ายได้ผมนำเรียนเมื่อตอน 

แรกแล้วว่าเงินสะสมมี ๒ กรณีเพื่อนำมาใข้ที่เข้าหลักเกณฑ์มาจ่ายนี้คือสาระสำคัญจึงนำ 

เรียนให้สภาทราบ เงินทุกบาททุกสตางค์ที่อยู่ในระบบทั้งเงินทุนสำรอง เงินสะสม ฝาก 

ธนาคารรับประกันว่าใด้ดอกเบี้ยทั้งหมด ก็จะเพิ่มยอดให้กับเทศบาลเรา เงินทุกอย่างที่อยู่ 

ใบธนาคารต้องได้ดอกเบี้ยแต่หลักการที่เราจะเอาเงินมาไข้จ่ายต้องมีระเบียบ อย่างเงินทุบ 

สำรอง จะไม่เหมือนเงินจ่ายขาด เงินทุนสำรอง ถ้าเรามีเงินจ่ายขาด จ่ายจนหมดไม่เหลือ 

บางที่ อบต. เทศบาล พื้นที่เขาเยอะก็จ่ายขาดเงินสะสมจนหมด เขาก็ไปจ่ายเงินทุนสำรอง 

อีก แต่ในสถานะการเงินของเราบี้เราก็ถือว่ามั่นคงมาก แต่เราจะนำมาใช้จ่ายไต้ก็ต้องมี 

ระเบียบอย่างที่ผมบอก ต้องเป็นความจำเป็นเร่งด่วนถ้าเป็นเงินปกติเขาให้จ่ายตามเทศ 

บัญญัติ ถ้าเดือดร้อนก็จ่ายขาดเงินสะสมครับ

-ขอเรียบเขิญท่านทวีคักดื้ บุญทาครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ

ผมก็ยังสงสัยเพราะผมเป็นคนเข้าใจยาก เงินฝากธนาคาร ๒๖๒ ล้าน ผมสอบถามว่าเป็น

เงินงบประมาณที่ไว้เป็นรายจ่ายหรือว่าเป็นฝากประจำ

-เป็นเงินฝากประจำ ๒ บัญชี ธนาคารออมสินมีฝากประจำและออมทรัพย์ และสะสมด้วย 

ค่ะ

-ส่วนหนึ่งที่ผมรู้ ๒๖๐ กว่าล้าน ตอนบี้มีฝากไว้ ๒๖๐ ล้าน ในขุดเก่าที่ผมเคยเป็นสมาขิก 

เงินฝากตัวบี้มันจะเป็นฝากสำหรับคํ้าประกันเงินกู้ให้กับสถานธนานุบาล ไม่รู้ว่าใน ๒๖๐ 

กว่าล้านถ้าเราเปรียบเทียบเอาไปคํ้าประกันเงินกู้ให้กับสถานธนานุบาลแล้ว มันจะเหลือ 

ที่ใซได้จริง  ๆ ประมาณเท่าไร ผมเลยสงสัยตรงบี้ครับมันจะจริงไหมที่ผมเข้าใจ ขอบคุณ 

ครับ

-ในส่วนตรงบ้ี สถานธนาบุบาลมีเงินกู้อยู่กับออมสินเรากู้ออมสินโดยตรงเลยครับ ไม่ต้องใช้ 

เงินคํ้าประกัน

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

เลขานุการสภา ฯ 

ปลัดเทศบาล

-ผมฃอซ้ีแจงครับ ในส่วนของสถานธนาบุบาลได้ข้ีแจงไปแล้วผมให้เช็คตอนบ้ีไม่มีเคสบี้ 

สมัยก่อนน่ันไข่ ถ้าเมื่อก่อนหน่วยงานในสังกัดจะไปกู้เงินเราต้องดำรงเงินฝากเพื่อไปเป็น 

หลักประกัน แต่ต้ังแต่ สตง.ตรวจมาห้ามเอาเงินไปดำรงก็น่าจะขอยกเลิกและคืนเงินตรงบี้ 

เขาเลยไม่เปิด 0อ กู้เงิน ผมขอเสริมคือประเด็นเงินเราก็มีพอช่วยเหลือกับโรงรับจำนำได้ 

ก็อยากจะเรียนว่าถ้าเราให้โรงรับจำนำกู้กับเราโดยตรง คือกู้เงินเทศบาลดีกว่าเปิด 00 

เสียดอกเดือนละแสนกว่าบาทผมเลยให้ผู้จัดการ ไปแล้วว่าให้ไปดูระเบียบว่าเงินเรามีพอ 

สะสมก็อยากจะเล่าท่านสมาขิกด้วยว่าหลักบริหาร ก็คืออัดยายซื้อขนมยาย สถานธนาบุ 
บาลได้กำไรก็จะได้ส่งเงินให้กับเทศบาล ดีกว่าเราจะเสียดอกให้ส่วนอื่น ตอนนั้นก็คงเป็น 

แบบที่ท่าน สท.นำเรียนคือเราต้องเอาเงินเทศบาลไปคํ้าประกัน แต่พอระเบียบบอกว่า 

ไม่ให้ค้ํา ก็ฃอคืนสถานธนาบุบาลก็ต้องไปหาเงินที่เปิด 00 ไว้ พอมีคนมาจำนำเยอะก็ต้อง 

ไปเอาเงินมาแล้วก็ต้องเสียดอกให้แบงค์ประเด็นบี้พอดืวันนั้นผู้ตรวจมา ผมไปกับท่าน 

นายกเทศมนตรีที่มี



นายอมรรัตน์ ปานเจริญคักด 

นายกเทศมนตรี

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักดึ๋ บุญทา

สมาขิกสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

เลขานุการสภา ฯ

ปลัดเทศบาล

อบรม ผมก็เลยบอกให้ผู้จัดการ ว่าไปดูระเบียบเพราะเงินสะสมเรามีพอให้ท่านกู้ยืมได้ 

เอาไปบริหารพอได้กำไรก็ส่งบีนผลดอกเบี้ยให้กับเทศบาล อันนี้ฃอเรียนท่านสมาขิก

-ผมขออนุญาตครับ ขอบคุณครับที่ท่านสมาขิกเปีนห่วง ตอนนี้ก็มีนโยบายอยู่ครับก็คุยกับ 

ผู้จัดการ ว่าปี  ๆ หนึ่งเราเสียดอกเบี้ยให้กับธนาคารออมสินที่ท่านกู้มา เงินสะสมเรา ๒๐๐ 

กว่าล้าน เรามีแนวคิดทางเทศบาลจะให้สถานธนาบุบาลกู้แทนที่จะไปเสียดอกเบี้ยให้ออม 

สินก็มาเสียดอกเบี้ยให้เทศบาลเราจะได้มีรายได้เพิ่มขึ้นดีกว่านะครับ เป็นแนวคิดต้น  ๆ ท่ี 

ได้คุยกับท่านเขตให้ไปคุยกับ ผู้จัดการธนาคารดู ไปศึกษาหาข้อมูลถ้าเราให้กู้ได้ก็จะได้มี 

รายได้เข้าเทศบาลเรามีเงินเพิ่ม เมื่อมีหลักเกณฑ์แล้วก็นำเสนอเข้าสภาให้สภาเห็นขอบ 

ด้วยว่าสมควรจะให้กู้หรือไม่ ก็เป็นแนวคิดที่น่าจะปล่อยกู้ให้กับสถานธนาบุบาล สำหรับ 

เงินสะสมเมื่อประขุมสภาเมื่อคราวที่แล้วเราก็อนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมไปก็ ๓ ล้านบาท 

ท่านสมาขิกได้สอบถามไปก็ได้ทราบแล้วว่ามี ๒๐๐ กว่าล้านก็มีโครงการที่จะจ่ายขาด ถนน 

ไปบ้านขามเราขอเงินอุดหนุนเข้าไปตั้ง ๓๒ ล้าน เรารอดูว่าทางกรมฯ เขาจัดสรรมาให้ 

หรือไม่ ถ้าไม่จัดสรรผมก็จะเสนอสภาบี้ เพื่อจ่ายขาด เราก็จะไม่จ่ายขาดทั้ง ๓๒ ล้านนะ 

ครับ เราก็จะมาลดปริมาณงานลงไม่ต้องขยายเป็นสี่เลนส์แล้วงบก็จะเยอะ ถ้าเป็นแอสฟ้ส 

ติกส์งบประมาณก็ไม่เกิน ๕ ล้านบาท แต่ทั้งนี้ทั้งนั้นก็จะรองขอจากกรม ฯ ก่อน เราก็จะ 

ได้ไม้ต้องมาจ่ายขาดเงินสะสมถ้าจำเป็นจริง  ๆ เราก็นำเสนอสภาว่าจะจ่ายขาดเงินสะสม 

ซ่อมถนนเส้นนี้ไหม ๕ ล้านบาท แล้วทางกองช่างจะกำหนดพื้นที่ว่าใช้เงินเท่าไร จะนำ 

เรียนสภาว่าจะเห็นขอบให้จ่ายขาดเงินสะสมตัวนี้หรือไม่ เงินจ่ายขาดถ้าไม่ได้เอามาใช้การ 

พิจารณามันก็ล้าข้าก็จะรอแต่เงินเทศบัญญัติ ก็มีใข้จ่ายประมาณ ๖ ล้านบาทที่จะซ่อมเล็ก 

ซ่อมน้อยที่จะต้องดูแลมันก็ไม่พอครับ ต้องขอบคุณท่านสมาขิกทวีศักดี้ บุญทา การใช้จ่าย 

ขาดเงินสะสมมับมีเงื่อนไขไมใข่จะนำไปใช้ได้เลย ต่อไปก็จะนำเรียนเข้าสภาเพื่อจะได้ 

ทราบในการจะนำเงินตัวนี้มาใช้ได้อย่างไร เงินของสถานธนานุบาลที่ทางเทศบาลเคย 
อุดหนุนไปไม่มีระเบียบเราก็เลยขอคืน เราก็เสียโอกาสครับ ซ่ึงมันก็ไม่ไปไหนค'รับมันก็จะ 

กลับมาที่เทศบาล ให้เรามีรายได้เพิ่มที่จะบริการจัดการ ขอบคุณครับ

-ตกลงเข้าใจแล้วใขใหมครับท่าน

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ 

กรณีที่เราหารือกันเบื้องต้นเงินฝากธนาคาร ผมเข้าใจระเบียบการจ่ายเงินสะสมเป็น 

อย่างไร ตัวเงินฝากนี้เราเคยคุยเรื่องก่อสร้างอาคารสำนักงานเทศบาลส่วนหนึ่งเราก็จะเอา 

เงินสะสม อีกส่วนหนึ่งคิอเงินกู้ ในเมื่อเรามีเงินเราใช้ไม่ได้หรือครับเราถึงต้องไปกู้เสีย 

ดอกเบี้ย ขอบคุณครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาขิกผู้ทรงเกียรติ 

นำเรียนท่านประธานสภาไปยังท่านสมาขิกสำหรับประเด็นที่ท่านสงสัย เรื่องเงินสะสมที่ผม 
บอกแล้วในข้อ ๘๙ ว่ากิจการหรืองานที่จะต้องดำเนินการจะต้องเข้าหลักเกณฑ์ในการ 

จ่ายเงินสะสม ๑.ต้องเป็นงานที่อยู่ในอำนาจหน้าที่ ๒.มีความจำเป็นเร่งต่วน ๓.ต้องมีอยู่ใน 

แผน ๔.เป็นการเพิ่มพูนรายได้ หลัก  ๆมีประมาณ ๔ ข้อ สำหรับการก่อสร้างอาคาร สตง. 

ที่เป็นหน่วยงาบตรวจสอบเขาบอกว่ามันไม่เป็นกิจการเร่งต่วนให้ตั้งจ่ายในงบประมาณ
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เงินจ่ายขาดไปสมทบได้ เท่าที่เราศึกษาข้อมูลมา ทางเราก็กังวลอยู่ว่าทางเคสนี้ทำเรื่องขอ 

ยกเว้นระเบียบได้ไหม เขาพยายามสอบถามว่าถ้าท้องถิ่นใดมีเงินเยอะแล้วสามารถนำเงิน 

มาทำการจ่ายได้เลย เพราะอำนาจหน้าที่ยกเว้นต้องขอไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด ถ้าเห็น 

ด้วยจะยกเว้นให้ เพราะทุกคนต้องเซฟเอาหลักการไว้ก่อนในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ 

ผมก็จะดูให้ถูกต้องตามระเบียบให้มากที่สุดเพื่อให้งานของเราเบิกจ่ายได้อย่างถูกต้อง เงิน 

ของเทศบาลแต่เวลาจะจ่ายกฎหมาย มันก็ต้องจ่ายให้ถูก ถ้าเราจ่ายไม่ถูกต้องหน่วย 

ตรวจสอบเขาบอกว่ามันผิดวิน ัยการเงินการคลัง เพราะฉะนั้นผมกับท่านนายกก็เลย 

พยายามไปหาข้อมูลกับเทศบาลอื่นเขา กู้เงินใช้วิธีลดลั่นคือถู้ด้วยและจ่ายขาดมาสมทบ 

เพื่อให้ไม่ผิดระเบียบ สมมุติว่าเราตีไว้ว่าจะทำสัก ๕๐ ล้าน ที่เราคำนวณที่จะเขียนแบบ 

เราอาจจะกู้สัก ๑๐ ล้าน ๒๐ ล้าน แต่เราจ่ายขาดเงินสะสมไป ๓๐ ล้าน เพื่อประหยัดการ 

เสียดอกเบี้ย ผมก็คิด ท่านนายกก็คิดแต่ทั้งนี้ทั้งนั้น ก็เปีนไปตามระเบียบได้อย่างไรตอน 

ดำเนินการจริง  ๆ ผมจะมานำเรียนถ้าคุยในสภาจะค่อนข้างยาว นำเรียนประมาณนี้ครับ

-ฃอเรียนเชิญท่านทวีศักดี๋ บุญทาครับ

-ผมขอสอบถาม เรื่องเก็บค่าธรรมเนียมการขนสิ่งปฏิกูลปีที่แล้วเราได้คุยกันอยู่ช่วงหนี่ง ปี 

นี้ประมาณการรายรับปี ๖๕ ค่าธรรมเนียม ๑๐,๐๐๐ บาท ปี ๖๖ ก็ยังไม่เห็นมีรายการปี 

๖๗ เราก็ยังไม่เปีนประมาณการ ปี ๖๖ มันน่าจะพ้นการจ่ายค่าธรรมเนียมขออนุญาตแล้ว 

นะครับ เพราะว่าปีที่แล้วเราก็ยังเห็นรถที่เขามาเก็บสิ่งปฏิกูลก็ยังมา ในรายละเอียดผมก็ได้ 

สอบถามไปว่า เขาก็ได้จ่ายค่าธรรมเนียมไปแล้ว ก็ฃอฝากท่านนายกด้วยว่าบริหารงานเรา 

จะใช้จ่ายอย่างเดียวไม่ได้ มันก็ต้องขึ้นอยู่กับผลประโยชน์ของเทศบาลทุกอย่างก็ต้องเสีย 

ภาษี ผมก็เสียเหมือนกันก็ฝากท่านนายกดูด้วยว่าถ้ามันขาดหายไป แล้วอย่างอื่นละครับ 

ม ันเป ็นอย่างไร เพราะว ่าหน ้าท ี่ท ่านนายกท ี่มาบร ิหารม ันก ็ต ้องบร ิหารท ุกส ่วน  

ผลประโยชน์รายจ่าย -  รายรับฝากด้วยครับท่านประธานที่เคารพ

-ขอเรียนเชิญผู้อำนวยการกองสาธารณสุขครับ

-เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ในกรณ ีใบอนุญาตรับการเก็บขนสิ่งปฏิก ูลม ูลฝอย เป็นการขออนุญาตของผู้ร ับจ้าง 

ใบอนุญาตปี ๑ ประมาณ ๑๐,๐๐๐ บาทสอบถามไปแล้วแจ้งเขายังไม่มาต่อนะค่ะ 

ใบอนุญาต เดี๋ยวจะเช็คให้อีกทีว่าเงินเข้าหรือยัง ขอบคุณมากค่ะ

ท่านทวีศักดี๋ บุญทา มีอะไรเพ่ิมเติมอีกไหมครับ
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นายคำผุน เรียงนอก 
ผู้อำนวยการกองการศึกษา

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

เลขานุการสภา ฯ

ปลัดเทศบาล

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมก็ไม่มีครับ คือผมก็จะให้ท่านรองปลัดเทศบาล ได้ตอบผมก็จะคอยดูอีกครั้งหนึ่งคือถ้า 

ผมโทรถามเดี๋ยวนี้ถ้าเปิดโฟนตอนบี้เดี๋ยวเขาบอกว่าจ่ายมาแล้วมันจะยากเกิดเขาบอกว่า 

จ่ายแล้ว เดี๋ยวผมขอตรวจสอบอีกครั้งหน่ึงครับ ขอบคุณครับ

-มีสมาซิกท่านใดจะขออภิปรายในรายละเอียดหลักการและเหตุผลของร่างเทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ-ศ. ๒๕๖๗ ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีแถลงต่อ 

ที่ประขุมสภาหรือไม่ วาระที่ ๑ ได้โปรดยกมือ ครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ในรายละเอียดของโครงการ  ๆ จัดโครงการประเพณีลอยกระทงและสงกรานต์ ประขุมทุก 

ครั้งก็จะถกเถียงกันเรื่องงบประมาณทั้งนี้ทั้งนั้นท่านนายกเทศมนตรี ผู้บริหารก็บอกว่าเรา 

ติดขัดเนื่องจากตั้งงบประมาณไว้น้อยทุกปีแล้วต้องหาทางออกทุกปีเรียนต่อท่านประธาน 

ว่าทำไมคณะผู้บริหารไม่ตั้งให้มันมากกว่านี้ครับ ลอยกระทง ๓๐๐,๐๐๐ บาท สงกรานต์ 

๓๐๐,๐๐๐ บาท แห่เทียนเข้าพรรษา ๓๕๐,๐๐๐ บาทซึ่งปีนี้ก็เจอปัญหาเหมือนกัน

ทำไมไม่ตั้งงบประมาณไว้ลัก สี่แสนห้าแสน หรือเจ็ดแสน เพราะเราใข้ตามความเป็นจริง 

สามารถโอนถ่ายไปได้ พูดตรง  ๆ ครับ มันเป็นทุกสมัยมีปัญหาผมก็ห่วงใยครับฝากท่าน 

นายกกับท่านประธานด้วยครับ เราต้องให้ความสำคัญในประเพณีของเราให้มันทั่วถีง ให้ 

มันพอ ขอบคุณครับ

-ฃอเซิญผู้อำนวยการกองการศึกษา

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วม 

ประขุมทุกท่าน สืบเนื่องจากประเด็นคือกองการศึกษา งานศาสนาและวัฒนธรรม ก็อยาก 

ตั้งงบประมาณให้สูงอยู่ครับ แต่มันมีข้อจำกัดด้านเทศบัญญัติของเรามันจะสูงเกินไปรายรับ 

ที่ผ่านมา มันมีวิธีงบประมาณอยู่ครับ ผมอยากให้ท่านมองว่าอย่ามองที่เงิน ให้มองที่ 

ผลลัมฤทธี้ฃองงานบางทีงบประมาณไม่เยอะงานมันออกมามากเกินความคาดหมาย 

เพราะฉะนั้นมันมีวิธีงบประมาณที่จะตั้งสี่ห้าแสน แต่ตอนนี้ล้าจะตั้งสี่ห้าแสนแนะนำร่าง 

เทศบัญญัติเราตอนนี้ก็เข้าไปเจ็ดสิบกว่าล้านครับ

-ขออนุญาตท่านประธานสภา กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาซิกผู้ทรง 

เกียรติ สำหรับประเด็นนี้ในฐานะเว้าหน้าที่งบประมาณ ฃอซี้แจงว่าเพิ่มเติมสืบเนื่องจาก 

ภารกิจของกองการศึกษาดูแลในเรื่องของงานประเพณี งานศาสนา เป็นที่ทราบกันดี ที่ 

ท่านห่วงใยว่าในรอบปีหนึ่งเราตั้งงบไว้น้อย สาเหตุมันเกิดมาจากในการจัดทำเทศบัญญัติ 

เขาบอกว่าให้ตั้งยอดประมาณการรายรับใกล้เคียงกับสองปีล่วงมาอันนี้เราแบกสุด  ๆ แล้ว 
เพราะว่าปี ๖๔ เราตั้งรับไว้ที่ ๑๕๔ ล้าน ปี ๖๕ เราตั้งรับไว้ ๑๕๘ ล้าน ปี ๖๗ เราตั้ง ๑๖๕ 

ล้าน ในหลักการเงินเข้ามาประมาณ ๑๕๕ ล้าน เราตั้งเกินประมาณการเดิมประมาณ ๑๐ 

ล้าน ที่จริงน้อง  ๆ ท ุกกองทำส่งมาประมาณ ๑๗๐ กว่าล้าน ในฐานะของเว้าหน้าท ี่ 

งบประมาณก็ให้ตัดลง เพราะไม่งั้นจะเป็นการต้ังประมาณการเกินจริง



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักดึ๋ บุญทา

สมาซิกสภาเทศบาล

-๑๒เ-
กว่ารายรับ เพราะหลักการใช้จ่ายเงินเขาบอกว่าตั้งเท่าไรใขได้เท่านั้นถ้าเราตั้งสูงก็เหมือน 

เราหลอกตัวเองว่า หลักการคือเราต้องมาหารเฉลี่ยทุกกอง ทุกกิจการทุกกองจำเป็นหมด 

ทุกหน่วยงานเลย เราถึงต้องเฉลี่ยกันไป ทั้งนี้ทั้งนั้นก็เพิ่มจากปีที่แล้วลอยกระทงปีที่แล้ว 

๒๕0,0๐๐ บาท เพิ่มขึ้นมาแต่ผมไต้ชี้แจงในที่ประขุมเมื่อลักครู่ ผมต้องการให้มองถึง 

ผลลัมฤทธี้ อย่างงานเข้าพรรษาที่ผ่านมาเราไต้รับความร่วมมือจากขุมซนมาร่วมขบวน 

เกือบเจ็ดแปดร้อยคน เราใช้เงินไม่ถึงแสนบาท แต่ถ้ามืเงินเยอะมันก็ยิ่งดีกว่าด้วยการ 

บริหารด้วยงบที่จำกัดเราต้องดูองค์ประกอบของงานอีกว่าเราไต้ครบทุกกิจกรรมไหม เซ่น 

ถ้าลอยกระทงเราต้อง ๑. ต้องมีการขอขมาพระแม่คงคา ๒.ต้องมีส่วนร่วมกับขุมขนปีนี้ตั้ง 

เงินอุดหนุนให้ขุมซนทำกระทงมาร่วมก็ตั้งให้แล้ว ๓.มีการประกวดธิดานพมาศ ๔.ต้องมี 

งานบันเทิงดนตรีมีท่านํ้าที่สวยงามมีกิจกรรมที่ให้เข้ามาถ่ายรูป รับรองว่าเงินในสามสี่แสน 

จะบริหารให้ดีที่สุด แต่ว่าถ้าไม่พอจริง  ๆ แต่ สตง.เขาก็ตรวจการใช้งบไต้คุ้มค่าไหม ผมเข่ือ 

ว่าทำไต้อย่างกิจกรรมที่ผ ่านมายกตัวอย่าง งานแห่เทียนเข้าพรรษา ถ้าเราจะเอาเงิน 

เทศบาลเรามาดำเนินการถ้าเรามีสปอนเซอร์ ผมถามพระอาจารย์ท่านบอกว่าซื้ออย่างที่ 

สวย  ๆในโคราขท่านบอกว่าห้าแสนบาท จากที่ผมหาข้อมูลเขาใช้เงินประตับต้นเทียน 

ประมาณห้าแสนบาท เพราะฉะนั้นไม่มีองค์กรใดเอาเงินของเทศบาลหรือหน่วยงานไป 

ดำเนินการทั้งหมดเขาใช้วิธีขอสปอนเซอร์และผู้มีจิตศรัทธา เพราะฉะนั้นของเราต้องให้ 

เทศบาลเป็นแกนที่สำคัญ แต่ถ้าจะให้ยิ่งใหญ่ต้องขอความร่วมมือจากภาคเอกซนจากผู้มี 

จิตศรัทธา ขอความร่วมมือจากขุมซนผมเซื่อว่าเงินสี่ห้าแสนทีเราตั้งไวไม่น้อยเงินหนึ่งล้าน 

ที่เราจ่ายไปแต่ผลลัพธ์ที่ไต้มันไม่ต่างกันนะครับ ขอความร่วมมือขุมซน คณะครู แต่งกาย 

มาร่วมงานให้เยอะ  ๆทำให้งานเราคึกคล้ืนไม่ต้องใช้เงินเลย ถ้าเราเบิกค่าแต่งกายเรา 

ก็คงหมดไปเป็นแสนแต่เราไม่ไต้เบิก เราขอความร่วมมือจากขุมซนแล้วเขามาร่วม พร้อม 

คณะครูร่วมกันทำให้งานเราดูดีฃึ้บ หลักการเป็นอย่างนั้นเราทำไต้ประมาณนี้ ขอให้ท่าน 

มั่นใจในการจัดการบริหารของเราว่าประหยัด คุ้มค่า โปร่งใส เพื่อให้เราซาวเทศบาล 

ปลอดภัยด้วยบางทีตั้งเงินเยอะ  ๆ เจ้าหน้าที่เขาไม่สบายใจนะครับ ถ้า สตง.ถามคุณจ่ายไป 

เยอะมากมายขนาดไหน แต่ถ้าจ่ายประมาณนี้แล้วงานออกมาดีไม่ต้องการให้เทศบาลอาย 

ใคร แต่เราทำใหด้ีทีสุ่ดขอตอบประมาณนี้ครับ ให้ท่านมั่นใจได้ว่าเราจะทำให้คุ้มทุกโจทย์ 

ของงานให้คบทุกขบวนการ ขอบคุณครับ

-เซิญท่านทวีคักดี้ บุญทา ครับ

-ฃอบคุณมากครับท่านประธาน ผมเข้าใจในดำตอบแล้วครับเวลาประขุมผมอยากให้ขึ้แจง 

เพราะว่าตัวแทนของขุมซนเขาฝากแต่ตอนประขุมกันไม่ไต้บอกแบบนี้ ท่านนายกบอกว่า 

ปีหน้าผมจะตั้งงบประมาณเพิ่มอีก แต่ถ้าเราพูดให้รายละเอียดซัดเจนว่าข้อบังคับและ 

กฎระเบียบผมกลับไปบ้านแล้วขุมซนไต้สอบถามว่าทำไมไม่ตั้งงบประมาณให้เยอะผมก็เลย 

บอกว่าถ้าในระเบียบวาระการประขุมผมจะถามให้ วันนี้ผมเช้าใจแล้ว ซึ่งขุมซนได้ร่วม 
ประขุมเขาจะได้รับฟ้งว่ามันเป็นเพราะสาเหตุอะไร ขออีกเรื่องครับ เรื่อง การซ่อมแซม 

ศาลาขุมซนบัว ๓ ไต้ดูแล้วจากพื้นเดิมยกขึ้นอีก ๔๐ ซม. ผมว่ายังตํ่าฝากผู้อำนวยการกอง 

ซ่างด้วย เพราะตอนเช้าประขุมผมก็ออกไปดูเสมอระดับฟุตบาทเพราะตอนบํ้าท่วม ท่าน 

ประธานที่เคารพครับผมไปดูประมาณ ๒๐ ซม. มันเป็นไปได้ไหมครับถ้าจะยกระดับขึ้นอีก 

ลักนิด ผมก็ฃอฝากด้วยครับ



นายอภินันท์ พินิจพงษ์ 

ผู้อำนวยการกองช่าง

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวีศักดึ๋ บุญทา

สมาขิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายอุดม เป้ากลาง 

สมาซิกสภาเทศบาล

-๑๓-
-ฃอเชิญผู้อำนวยการกองช่าง ช้ีแจงให้ท่านสมาซิกได้ทราบ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บรีหาร และ

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สำหรับศาลาชุมซนบัว ๓ ที่ออกแบบไว้จะยกระดับพื้นขึ้นไปอีก 

ประมาณ ๕๐ ซม.จากพื้นเดิมในส่วนของการออกแบบก็ได้ปรึกษาหารือกับชุมซนที่ใข้ 

ทางตรงนี้ร่วมกันคือในพื้นที่  ๆ มันจำกัดจะยกสูงก็จะมีป้ญหาเรายกพื้นขึ้นไปสูง ๕๐ ซม. 

เราจะมีกำแพงขึ้นไปอีกประมาณ ๑ เมตร ก่อนจะเป็นตาข่าย ตอนนี้ก็เป็นว่าเราจะยกสูง 

ไปประมาณ ๑ เมตร ๕๐ ซม. ผมมองมาถ้าหากปริมาณนํ้ามากคงต้องใข้วิธีเอากระสอบ 

ทรายป้องกันเพราะว่านํ้ามันท่วมประมาณ ๑ เดือน แต่อีก ๑๑ เดือน เราใข้อาคารแบบไม่ 

มีน้ํา พอนํ้ามาเราสามารถป้องกันได้ ในส่วนของประตูทางเข้าออกเอากระสอบทรายมากั้น 

ในส่วนที่ออกแบบผู้ใข้อาคารกรรมการชุมซนก็ได้เห็นสมควรประมาณนี้ ขอบคุณครับ

-เซิญท่านทวีศักดี้ บุญทา ครับ

-ผมก็สงสัยครับท่านประธานก็ไม่เป็นไรครับ เพราะตรงนี้เวลาเกิดนํ้าท่วมนํ้ามันจะไหลแรง 

มากเลยผมก็กลัวจะกระทบความเสียหายสร้างแล้วสร้างอีกไม่รู้จบ ขอบคุณครับ

-ต่อไปมีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายขอเซิญครับ- ล้าไม่มี ผมขอถามมติที่ประชุมว่าสมาซิก 

ท่านใดเห็นขอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๗ วาระที่ ๑ ไดโปรดยกมือ ครับ

- เห็นซอบ ๙ คน

- สมาซิกท่านใดไม่เห็นซอบรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นซอบ - คน

- งดออกเสียง - คน

- สรุปให้ความเห็นขอบ ๙ คน

- เป็นอันว่าสภาแห่งนี้ได้พิจารณาและเห็นซอบหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ วาระที่ ๑ ไปแล้วนะครับ

- ต่อไปก่อนที่จะพิจารณาใบวาระที่ ๒ ขั้นตอนการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติจะต้อง 

ดำเนินการเสือก คณะกรรมการแปรญัตติ ตามข้อ ๑๐๓, ข้อ ๑๐๕ (๓) และข้อ ๑๐๗ โดย 

ขอให้สมาซิกได้พิจารณาเสนอซื่อสมาซิกสภาเทศบาลที่เห็นว่าเหมาะสม จำนวนไม่น้อย 
กว่าสามคน แต่ไม,เกินเจ็ดคน กรณีสมาซิกเป็นผู้เสนอซื่อต้องมีสมาซิกรับรอง ๒ ท่าน กรณี 

นายกเทศมนตรีเสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง

- ผมขอถามที่ประชุมแห่งนี้ว่า เห็นควรให้มีคณะกรรมการแปรญัตติจำนวนกี่คน ซอเซิญ 

สมาซิกแสดงความเห็นและเสนอซื่อครับ ขอเชิญบายอุดม เป้ากลาง ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายอุดม 

เป้ากลาง สมาซิกสภาเทศบาลเซตเสือกตั้งที่ ๒ ขอเสนอให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ 

จำนวน ๓ คน
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นายอาจ สังสกฤษณ

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประขุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล 
นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง 

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประขุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล 

นายทวีศักดึ๋ บุญทา 

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์
ประธานสภาเทศบาล

- ครับ ผมขอสมาซิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ

ผู้รับรอง ๑. นายจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง 

๒. นายสุพิศ วัดกลาง สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

๓. นายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง 

๔. นายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

- มีสมาซิกท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มืผมขอถามมติที่ประขุมแห่งบี้ว่า เห็บขอบ 

ให้มืคณะกรรมการแปรญัตติจำนวน ๓ คน หรือไม่ท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

-มืสมาซิกยกมือเห็นขอบ ๙ คน

-มืสมาซิกท่านใดไม่เห็นขอบโปรดยกมือครับ ไม่มืนะครับ

-งดออกเสียง - คน

เป็นอันว่าที่ประขุมสภาแห่งนี้ มืมติเห็นขอบให้มีคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน ๓ คน

- ต ่อไปขอเซ ิญสมาซ ิกสภาเทศบาลเสนอซ ื่อ ผ ู้ท ี่เห ็นว ่าเหมาะสมท ี่จะแต ่งต ั้ง เป็น 

คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ ครับ ขอเชิญนายเฉลิมพงษ์ กมลกลาง ครัน

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ผมนายเฉลิมพงษ์ 

กมลกลาง สมาซิกสภาเทศบาลเขตเลือกตั้งที่ ๒ ขอเสนอซื่อ นายจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ 

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ ครับ

- ครับ ผมขอสมาซิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ

ผู้รับรอง ๑. นายสุพิศ วัดกลาง สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

๒. นายอุดม เป้ากลาง สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

๓. นายทวีศักดึ๋ บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

- มีสมาซิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนอซื่อผู้ที่เห็นว่าเหมาะสมที่จะแต่งตั้งเป็น 

คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๑ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มืผมขอถามมติที่ประขุมแห่งน้ีว่า

เห็นขอบให้ นายจีรายุทธ์ ปราขญ์ศรีภูมิ สมาซิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ 

คนท่ี ๑ ท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

- มีสมาซิกเห็นขอบ ๘ คน

- ท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็บชอบ - คบ

- งดออกเสียง ๑ คน (นายจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ)

- เห็บขอบ ๘ คน

- ต ่อไปขอเช ิญสมาซิกสภาเทศบาลเสนอซื่อ ผ ู้ท ี่เห ็นว ่าเหมาะสมท ี่จะแต ่งต ั้ง เป็น 

คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๒ ขอเชิญนายทวีศ'กดึ๋ บุญทา ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผมนายทวีศักดี้ 

บ ุญทา สมาซ ิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งท ี่ ๑ ขอเสนอ นายทวน สงกรานต์ 

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒

- ครับ ผมขอสมาซิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ
ผู้รับรอง ๑. นายสุพิศ วัดกลาง สมาขิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

๒. นายจีรายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง 

๓. นางธิดารัตน์ อิ่มวิเศษ สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง



มติที่ประขุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล 

นางพรรณา กลิ่นกลาง

สมาซิกสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายทวน สงกรานต์

สมาซิกสภาเทศบาล

-๑๕-

- ม ีสมาซ ิกสภาเทศบาลท ่าน ใดจะเสน อซ ื่อผ ู้ท ี่เห ็น ว ่าเหมาะสมท ี่จะแต ่งต ั้ง เป ็น  

คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๒ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว ่า 

เห็นขอบให้ นายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 

๒ ท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

- มีสมาซิกเห็นขอบ ๘ คน

- ท่านใดไม่เห็นขอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นขอบ - คน

- งดออกเสียง ๑ คน (นายทวน สงกรานต์)

- เห็นขอบ ๘ คน

- ต ่อไปขอเช ิญ สมาซ ิกสภาเทศบาลเสนอซ ื่อ  ผ ู้ท ี่เห ็น ว ่า เห มาะสม ท ี่จะแต ่งต ั้ง  

เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ ขอเชิญนางพรรณา กลิ่นกลาง ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ ดิฉันนางพรรณนา 

กลิ่นกลาง สมาซ ิกสภาเทศบาลเขตเลือกต ั้งท ี่ ๒ ขอเสนอนายสุพ ิศ วัดกลาง เป็น 

คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ ค่ะ

- ครับ ผมขอสมาซิกสภาเทศบาลรับรองด้วยนะครับ

ผู้รับรอง ๑. นายอุดม เปีากลาง สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

๒. นายจีรายุฑธ์ ปราขญัศรีภูมิ สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง 

๓. นาย'ทวีศักด๋ิ บุญทา สมาซิกสภาเทศบาล ยกมือรับรอง

- ม ีสมาซ ิกสภาเทศบาลท ่าน ใดจะเสน อซ ื่อผ ู้ท ี่เห ็น ว ่าเหมาะสมท ี่จะแต ่งต ั้ง เป ็น  

คณะกรรมการแปรญัตติ คนที่ ๓ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมแห่งนี้ว ่า 

เห็นชอบให้ นายสุพิศ วัดกลาง สมาซิกสภาเทศบาล เป็นคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ 

ท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

- มีสมาซิกเห็นชอบ ๘ คน

- ท่านใดไม่เห็นขอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นขอบ - คน

- งดออกเสียง ๑ คน (นายสุพิศ วัดกลาง)

- เห็นขอบ ๘ คน

- สรุป ผู้ที่ได้รับการแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ จำนวน ๓ ท่าน ได้แก่

๑. นายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ 

๒. นายทวน สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๑

๓. นายสุพิศ วัดกลาง สมาซิกสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒

ซึ่งคณะกรรมการทั้ง ๓ ท่าน จะพ้นจากการเป็นคณะกรรมการ ต่อเมื่อการพิจารณา 

ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๗ เสร็จส้ิน

- ต่อไปขอให้สภาแห่งนี้ได้เสนอกำหนดวัน เวลา และสถานที่ในการเสนอคำแปรญัตติ 
ร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ ขอเรียนเชิญ นายทวน สงกรานต์ ครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ กระผม บายทวน 

สงกรานต์ สมาซิกสภาเทศบาล ขอเสนอ กำหนดวัน เวลา และสถานที่ ในการเสนอคำแปร 

ญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๗ ดังน้ี



-๑๖-

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

วันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๖ ต้ังแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐ น.

รํนท้ั ๑๖ สังห''เทม, ๒๔๖๖ เต้ัเแฬ่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐ น.

วันท่ี ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๖ ต้ังแต่ เวลา ๐๘.๓๐ น. ถึง เวลา ๑๖.๓๐ น.

ณห้ฉ'ฝานัก,ปลั^Vเศ,บา?,ฟ้าบ?โ,น'มสูง

- มีสมาชิกท่านใดจะเสนอเพิ่มหรือไม่ ถ้าไม่มีผมขอถามมติที่ประชุมว่าสมาขิกท่านใด 

เห็นชอบให้กำหนด วัน เวลา และสถานที่ในการยื่นคำแปรญัตติ ตามวับเวลาดังกล่าว 

โปรดยกมือครับ

- มีสมาขิกเห็นขอบ ๙ คบ

- ท่านใดไม่เห็นขอบ โปรดยกมือครับ

- ไม่เห็นขอบ - คน

- งดออกเสียง - คน

- เห็นขอบ ๙ คน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายขำนาญ มุ่งยุทธกลาง
ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

- ดังนั้นท่านใดมีความประสงค์ยื่นคำแปรญัตติ ต่อคณะกรรมการให้ถือกำหนด วัน เวลา 

สถานที่ ตามที่สภากำหนดครับ สำหรับคณะกรรมการแปรญัตติจะประชุมกันเมื่อใดนั้น 

ผมขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี้แจงรายละเอียดครับ

- กราบเร ียนท ่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผ ู้ทรงเก ียรต ิ ตามระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา ข้อ ๑๐๙ ให้เลขานุการสภาเทศบาล 

บัดประชุมคณะกรรมการสภาครั้งแรก ผมขอบัดคณะกรรมการประชุมในวันที่ ๑๘ 

สิงหาคม ๒๕๖๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ.ห้องประชุมสภาเทศบาล และขอถือว่าได้แจ้งให้ทุก 

ท่านทราบในที่ประชุมแห่งนี้ขณะเดียวกัน และขอเชิญกรรมการแปรญัตติ ทั้ง ๓ ท่าน ได้ 

ถ่ายรูปร่วมกับในการรับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประมาณปี ๒๕๖๗ ต่อหน้าที่ 

ประชุม

(ถ่ายรูปรับร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๗)

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นางสาวชัชฎา เต็มปีติกุล

รองนายกเทศมนตรี

๓.๓ เร่ือง ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ 

ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (สำนักปลัดเทศบาล)

ท่านนายกเทศมนตรีได้มอบหมายให้ท่านรองนายกเทศมนตรีนางสาวซัชฎา เต็มปีติกุล 

อ่านญัตติแทน เรียนเชิญครับ

- กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เร่ือง ขอเสนอญัตติ

เรียน ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสูง

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เร่ือง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่

เร่ืองเดิม ตามท่ีเทศบาลตำบลโนนสูง ได้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 

ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ และประกาศใข้ตั้งแต่วันที่ ๕ กันยายน ๒๕๖๕ มีผล 
บังคับใช้เม่ือวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๕ น้ัน

ข้อเท ็จจริง ด ้วยสำน ักปลัดเทศบาล เทศบาลตำบลโนนสูง มีความ 

ประสงค์จะขออนุมัติจัดซื้อเครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) จำนวน ๔ 

เคร่ือง เน่ืองจากไม่ได้ต้ังงบประมาณเพ่ือการน้ีไว้ จึงมีความจำเป็นต้องโอนเงินงบประมาณ



-๑๗-

รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๔๖๖ ไปตั้งจ่ายรายการใหม่ จากหมวดและประเภท 

ตามรายละเอียด ดังนี้

โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) โอนลด

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

สำนักปลัดเทศบาล

แผนงานบริหารงานทั่วไป

งานบริหารทั่วไป

หมวดค่าครุภัณฑ์

ประ๓ ทครภัณฑ์สำนักงาน

๑. เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน

(ราคารวมค่าติดต้ัง) จำนวน ๔

เคร่ือง

(รายละเอียดตามเอกสารแนบท้าย)

แผนงานบริหารงานทั่วไป 

งานบริหารทั่วไป 

งบดำเนินงาน 

ค่าวัสดุ

วัสดยานพาหนะและขนส่ง

- เพื่อจ่ายเป็นค่าวัสดุยานพาหนะและขบส่ง 

ประเภทวัสดุคงทน วัสดุสิ้นเปลือง วัสดุอุปกรณ์และ 

อะไหล่ รวมถึงรายจ่ายเพื่อประกอบ ดัดแปลง ต่อ 

เติม หรือปรับปรุงวัสดุ รายจ่ายเพื่อจัดหาสิ่งของที่ 

ใฃ้ในการซ่อมแซมบำรุงรักษาทรัพย์สินให้สามารถ 

ใช้งานได้ตามปกติ รายจ่ายที่ต้องชำระพร้อมกับค่า 

วัสดุ เซ่น ค่าขนส่ง ค่าภาษี ค่าประกันภัย ค่าติดตั้ง 

เป็นต้น ตามตัวอย่างการจำแนกประ๓ ทรายจ่าย 

สิ่งของที่จัดเป็นวัสดุ ครุภัณฑ์ ประกอบหนังลือ กรม 

ส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ที่ มท 

๐๘0๘.๒/๑0๙๔ ลงวันที ๒๘ พฤษภาคม 

๒๔๖๔ อาทิเซ่น แบตเตอร่ี ยางนอก ยางใน บํ้ากลั่น 

สายไมล์ เพลา ตลับลูกปีน น้ํามันเบรก หัวเทียน ไข 

ควง น๊อต สกรู

๑00,000



โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) โอนลด

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

กุญแจปากตาย กุญแจเลื่อน สัญญาณไฟฉุกเฉิน 

ประแจต่างๆ ฯลๆ

- เป็นไปตามระเบียบ และหนังสือสั่งการ ดังนี้ 

๑) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการเบิก 

ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานขององค์กรปกครอง 

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๒ 

๒) หนังสือกรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น ท่ี 

มท ๐๘๐๙.๒/ ๑๐๙๕ ลงวันที่ ๒๘ พฤษภาคม 

๒๕๖๔ เร่ือง รูปแบบและ การจำแนกประ๓ ท 

รายรับ-รายจ่าย งบประมาณรายจ่ายประจำปีของ 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (สำนักปลัด)

งบประมาณตั้งไว้ ๒๐๐,๐๐๐ บาท 

งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 

๑๐๐,๐๐๐ บาท

งบประมาณที่ฃอโอน (ลด) ๑๐๐,๐๐๐ บาท 

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๐.๐๐ บาท

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 

งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

งบดำเนินงาน 

ค่าใช้สอย

โครงการช่วยเหลือประชาชนตามอำนาจหน้าที่

ด้านสาธารณภัย

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายในการดำเนินโครงการ 

ช่วยเหลือประขาซนตามอำนาจหน้าที่ด้าน สา 

ธารณภัย ช่วยเหลือประซาซนที่มีคุณสมบิตตาม 

หลักเกณฑ์ที่กำหนด โดยมีค่าใช้จ่ายประกอบด้วย 

ค่าถุงยังชีพ ค่าซ่อมแซมบ้าน

- เป็นไปตามระเบียบ และหนังสือสั่งการ ดังนี้ 

๑) ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยค่าใช้จ่าย 

เพื่อช่วยเหลือประขาซนตามอำนาจหน้าที่ซอง 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ. 

๒๕๖๑

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถ่ิน (พ.ศ. 

๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมคร้ังท่ี ๓/ ๒๕๖๕ หน้า ๙ 

ลำดับที่ ๑ (งานป้องกันฯ/สำนักปลัด)



โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่) ' ๓’ โอนลด

รายการ จำนวนเงิน รายการ จำนวนเงิน

งบประมาณตั้งไว้ ๑๐๐,๐๐๐ บาท 

งบประมาณคงเหลือก่อนโอบ 

๖๖,๔๒๗ บาท

งบประมาณที่ฃอโอน (ลด) ๖๖,๐๐๐ บาท 

งบประมาณคงเหลือหลังโอน ๔๒๗ บาท

โอนเพิ่ม ©๖๖,000 โอนลด ๖๖,000

รวมโอนเพิ่ม ©*0*0,000 รวมโอนลด ©๖๖,000

ข้อกฎหมาย ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ 

องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณ 

รายจ่ายในงบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือ 

โอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาห้องถิ่น

ข้อพิจารณา เพื่อให้งานธุรการ สำนักปลัดเทศบาล สามารถบริหารงาน 

งบประมาณและการปฏิบัติราขการให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้อง เห็นควรพิจารณา 

อนุมติ (ให้ความเห็นชอบ) ในการโอนงบประมาณๆ คร้ังน้ีต่อไป

ขอได้!ปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโนนสูง เพ่ือโปรดพิจารณาอนุมัติต่อไป 

เอกสารแนบท้ายญัตติ

โอนเพิ่ม (ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่)

ครุภัณฑ์สำนักงาน

เครื่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน (ราคารวมค่าติดตั้ง) ราคาเครื่องละ ๔๑,๕๐๐ บาท 

จำนวน ๔ เครื่อง 

คุณลักษณะพื้นฐาน

- แบบแยกส่วน ขนาด ๓๐,๐๐๐ บีทียู

๑) ขนาดที่กำหนดเป็นขนาดไม่ตํ่ากว่า ๓๐,๐๐๐ บีทียู

๒) ราคาที่กำหนดเป็นราคาที่รวมค่าติดตั้ง

๓) เคร่ืองปรับอากาศท่ีมีความสามารถในการทำความเย็นขนาดไม่เกิน ๔๐,๐๐๐ บีทียู 

ต้องได้รับการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม และฉลากประหยัดไฟฟ้าเบอร์ ๕ 

๔) ต้องเป็นเครื่องปรับอากาศที่ประกอบสำเร็จรูปทั้งชุด ทั้งหน่วยส่งความเย็นและหน่วย 

ระบายความร้อนจากโรงงานเดียวกัน 

๕) มีความหน่วงเวลาการทำงานของคอมเพรสเซอร์

๖) การจัดซ้ือเคร่ืองปรับอากาศขนาดอ่ืนๆ (นอกจากข้อ ๓) นอกเหนือจากการพิจารณาด้าน 

ราคาแล้ว เพื่อเป็นการประหยัดพลังงานควรพิจารณาจัดซื้อเครื่องปรับอากาศที่มีค่า 

ประสิทธิภาพพลังงานตามฤดูกาล (5^โ0 สูงกว่า 
๗) การติดตั้งเครื่องปรับอากาศ

(๑) แบบแยกสวน ประกอบด้วยอุปกรณ์ ดังนี้ สวิตซ์ ๑ ตัว ท่อทองแดงไปกลับหุ้ม 

ฉนวนยาว ๔ เมตร สายไฟยาวไม่เกิน ๑๕ เมตร



นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

มติที่ประชุม

บายอาจ ลังสกฤษณ์ 

ประธานสภาเทศบาล

- ๒ 0 -

เหตุผลในการจัดซื้อ

เน่ืองจากครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็นรายการท่ีมีในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของ ฉบับเดือน 

ธันวาคม ๒๕๖๕ แต่ยังไม่ได้ต้ังงบประมาณ ใบหมวดค่าครุภัณฑ์ ครุภัณฑ์สำนักงาน จึงขอ 

อนุมัติตั้งจ่ายรายการใหม่ และจัดซื้อ ตามราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ดังนี้

๑. วัตถุประสงค์ เพ่ือใช้ติดต้ังในห้องประชุมข้ัน ๒ สำนักงานเทศบาลตำบลโนนสูง 

๒. เหตุผลและความจำเป็น เนื่องจากเครื่องปรับอากาศที่ใช้อยู่ใบปีจจุบัน มีอายุการใช้ 

งานมานานกว่า ๑๐ ปี ซึ่งชำรุดและเสียหายบ่อยครั้ง 

๓. ประโยฃน์ที่คาดว่าจะได้รับ ลดค่าใช้จ่ายในการใช้พลังงานไฟฟ้า และค่าใช้จ่ายในการ 

ซ่อมแซม ครุภัณฑ์สำนักงาน

(ราคาตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม ๒๕๖๕ หน้าที่ ๒๓ ข้อ ๑๐.๖.๑)

-ครับ นางสาวช้ขฎา เต็มปีติกุล รองนายกเทศมนตรี ได้อ่านญัตติขออนุมัติโอนเงิน 

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ต่อสภา 

เทศบาลแล้วนะครับ มีสมาซิกท่านใดจะอภิปรายขอเชิญครับ ถ้าไม่มีต่อไปผมขอถามมติท่ี 

ประชุมว่า เห็นขอบญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ หรือไม่ สมาซิกท่านใดเห็นขอบโปรดยกมือครับ

- เห็นขอบ ๙ เสียง

- มีสมาซิกท่านใดไมให้ความเห็นชอบ โปรดยกมือครับ 

-ไม่เห็นขอบ - เสียง

- งดออกเสียง - เสียง ( - )

- สรุปให้ความเห็นชอบ ๙ เสียง

สำหรับการประชุมสภาเทศบาล เพื่อพิจารณาญัตติร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปี 

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๗ ในวาระที่ ๒ การแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ และวาระที่ ๓ 

การลงมติให้ความเห็นขอบ น้ัน ผมขอนัดทุกท่านประชุมเพื่อพิจารณาวาระดังกล่าว ในวัน 

พฤหัสบดีที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๖๖ เวลา ๑๓.๐๐ น. ณ. ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล 

โนนสูง

จึงเรียนมาเพื่อเจ้งสมาซิกสภาเทศบาลทุกท่านทราบและเช้าประชุมโดยพร้อมกัน

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

จี-รายุทธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ 

รองประธานสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

ระเบียบวาระที่ ๔ เรื่อง ญัตติอื่น ๆ

- มีสมาซิกท่านใดจะเสนอญัตติอื่นหรือไม่ครับ ขอเชิญท่านรองจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ 

รองประธานสภา เชิญครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาซิกผู้ทรงเกียรติ 

ผมนายจีรายุฑธ์ ปราชญ์ศรีภูมิ สมาซิสภาเทศบาล เขตเลือกตั้งที่ ๒ ผมขอหารือนํ้าท่วมขัง 

ชุมซนเขตเลือกตั้งที่ ๒ ช้างโรงเรียนเทศบาล ๒ รัฐราษฎร์บำรุง ขอหารือเบื้องด้นซาวบ้าน 

เดือดร้อนแล้วมีการสอบถามเช้ามาในการแกไขของเรา ผมเลยอยากหารือกับท่านนายกท่าน 

สมาซิกและผู้มีส่วนเกี่ยวช้องนัดประชุมหารือกันเพื่อหาทางออกเพราะช่วงนี้มรสุมเช้าด้วย 
ขอให้ท่านนายกและผู้เกี่ยวช้องให้ความกระจ่างในการลงพื้นที่ด้านโรงเรียนเทศบาล ๒ 

รัฐราษฎร์บำรุง 

-ฃอเชิญท่านนายกครับ



นายอมรรัตน์ ปานเจริญศักดี๋ 

นายกเทศมนตรี

นายอาจ สังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง

ปลัดเทศบาล 

เลขานุการสภาเทศบาล

นายอาจ ลังสกฤษณ์

ประธานสภาเทศบาล

-๒๑-
-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ 

เรื่องนี้เดี๋ยวจะนัดประขุมทุกฝ่ายแก้ไขแล้วอาจมีผลกระทบต่อพื้นที่ข้างเคียง เดี๋ยวจะหาเวลา 

ประขุมทุกส่วนทางนายกเองทางปลัดเทศบาลและกองช่าง ผู้ท่ี'รับผลกระทบ แล้วก็กระทบกับ 

โรงเรียนเทศบาล ๒ ด้วยแล้วจะหาเวลาจะแจ้งให้ประธานสภาทราบด้วย เดี๋ยวผมจะแจ้งท่าน 

อีกทีขอบคุณครับ

-ฃอเชิญเลขานุการสภาครับ

-กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

สำหรับกรณีท่านสมาชิกได้นำเรียนถามเกี่ยวกับการประกอบกิจการรับเก็บและขนสิ่งของ

ขยะมูลฝอย ได้มีการมาชำระค่าธรรมเนียมหรือไม่กองสาธารณสุขได้ให้ข้อมูลมาแล้วซื่อ

นางสาวเปรมจิตร ถ่วงกลาง อยู่ที่บ้านเลขที่ ๔ หมู่ที่ ๖ ตำบลธารปราสาท ได้เข้ามาขออนุญาต

ต้ังแต่วันท่ี ๙ กรกฎาคม ๒๔๖๖ แล้วมีผลตั้งแต่วันที่ ๓ สิงหาคม ๒๔๖๖ ถึงวันที่ ๒ สิงหาคม

๒๔๖๗ มีค่าธรรมเนียมที่ ๑๐,๐๐๐ บาท เราได้รับชำระไว้แล้ว จึงขอแจ้งให้ทราบว่าได้มีการ

ออกใบเสร็จให้เรียบร้อยแล้วครับ

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามท่านนายกอีกไหมครับ ถ้าไม่มีการประขุมสภาเทศบาลในนี้ 

วันนี้ ประขุมครบตามระเบียบวาระการประขุมแล้ว ขอปิดการประขุม

ลงซ่ือ)

(นายชำนาญ มุ่งยุทธกลาง) 

ปลัดเทศบาลตำบลโนนสูง



- ไป ]ี๒  -

รายงานการประชุมนี้ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจรายงานการประชุม 

เม่ือวันท่ี อ ^  สิงหาคม ๒๕๖๖

(ลงซ่ือ)

(นายทวน สงกรานต์)

ประธานกรรมการ 

ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ)

(นายกิตติ พิมประสาร)

กรรมการ

ตรวจรายงานการประชุม

(ลงซ่ือ) -  ^''ไ0^  -

(นางพรรณา กลิ่นกลาง)

กรรมการและเลขานุการ 

ตรวจรายงานการประชุม

สภาเทศบาลตำนลโนนสูงให้การรับรองในการปะชุมสมัยสาม ัญ ...^ .^ ......สมัยที่ รั)..

คร้ังที....’*?......เม่ือวัน'ท ี่. ^ . ^ . . . . ^ . ^ . ^ . . ^ เ ^

(ลงซ่ือ) © V  ๆ ^  ผูรบรองรายงานการประชุม

(นายอาจ สังสกฤษณ)

ประธานสภาเทศบาลตำบลโนนสง


